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Před stáží 
V dubnu mě kontaktoval LEO z Mnichova se zprávou, že Mnichov bude místem mé klinické 
stáže. Dále jsem byl přidán do facebookové skupiny sdružující Exchange studenty z jiných 
zemí, kteří vyjíždí do Německa. Poté mě kontaktovala má kontaktní osoba, která se mnou 
spolupracovala před i v průběhu celého pobytu. Card of acceptance jsem obdržel až na konci 
května. Německo vyžaduje speciální Health form, kde vyžadují například i titry protilátek proti 
některým infekčním onemocněním (i přesto, že máte očkování).  
 
Příjezd 

Do Mnichova je možné se dopravit letadlem, autobusem, vlakem nebo autem. Osobně jsem 
volil kombinaci vlaku do Prahy a pokračoval jsem autobusem do Mnichova – přes cestovní 
společnost LEO Express. Tento způsob dopravy v té době byl finančně nejvýhodnější. Cesta 
autobusem z Prahy do Mnichova trvá kolem 5 hodin. Na autobusovém nádraží mě čekala 
kontaktní osoba, která mě zavedla na byt. Zároveň jsem si koupil i měsíční jízdenku na MHD, 
která je ovšem v Mnichově dost drahá (80 euro v závislosti na zakoupeném „Ringu“). 
  
Ubytování 
Byl jsem ubytovaný ve studentském bytě v blízkosti zastávky metra, takže se spojením mhd 
nebyl problém. Na bytě bydleli jednak studenti jiných univerzit a dále mladí pracující. Měl jsem 
prostorný samostatný neprůchozí pokoj. Byt byl celkově dobře vybavený – trouba, lednička, 
mikrovlnka a pračka. Celková cesta do nemocnice trvala asi 40 minut (asi 30 minut metro a 
zbytek chůze).   
 

Stáž v nemocnici 
Stáž jsem absolvoval v Klinikum der Universität München Grossharden na oddělení 
kardiologie. Ráno v 8 hodin jsem začínal pracovat na oddělení odebíráním krve. V Německu 
odebírají krev jenom lékaři, a proto nechávají tuto práci studentům. Kromě toho jsem každý 
den dělal několik příjmů, zaváděl jsem intravenózní kanyly, natáčel a hodnotil EKG. Snažil 
jsem se účastnit každodenních vizit, ale ne vždy to bylo z časových důvodů možné. Podařilo 
se mi navštívit i katetrizační sály a ultrazvuky. V nemocnici jsem býval do pěti hodin odpoledne. 
Komunikace s lékaři a pacienty probíhá v němčině, proto doporučuji dobrou znalost němčiny. 
 
Stravování 
V nemocnici se dají zakoupit obědy za 3 eura, kvalita jídla byla dobrá. Co se týče ostatního 
stravování za rozumnou cenu, doporučuji nakupovat v supermarketech. 
 
Social Program 

Před začátkem stáže nám přišla emailem nabídka na národních programů – víkend 
v Mnichově a víkend v Salzburgu. Dalších možností social programu organizovaného místní 
pobočkou bylo velice málo. Naštěstí jsme s ostatními exchange studenty tvořili skvělý kolektiv 
a organizovali jsme vlastní akce a výlety. 
  
Závěr 
Celkově hodnotím stáž velice kladně. Pomohla mi po profesní i osobní stránce. Na stáži jsem 
získal spoustu praktický a teoretických zkušeností. Poznal jsem také německý zdravotní 
systém a systém vzdělávání lékařů. Dále jsem poznal velice multikulturální společnost a 
navázal spoustu úžasných kontaktů po celém světe.  
 


